



码上看报



码上订报

农业科技报 社全媒体出品



扫二维码,咨询农科专家



请拨打  
问农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五  
上午9:00-12:00  
下午3:00-6:00

陕西省榆林市读者牛芳问:

### 羊羔断奶后不长膘咋办

答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,建议驱虫一次,可肌注伊维菌素一次,再口服阿苯达唑。饲料要全价,每斤饲料中应加豆粕2两、麦麸2两、玉米面6两、1钱盐及少量维生素和微量元素。每天饮温水两次,喂一定量纤维素饲料(如干草、玉米秸等)。

陕西省长武县读者高明辉问:

### 孕牛缺钙症咋治疗



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,孕牛缺钙症可表现为产前截瘫和产后瘫痪两种,产前截瘫多发于体

弱或老年牛产前一个月,产后瘫痪多发于5岁以上奶牛产犊后1-3天。这两种情况的病因都是缺钙、磷或钙磷比例失调,都表现为精神沉郁、后腿无力、站立不稳、肌肉震

颤、不安或昏睡、心率加快、体温降低等。治疗时,可每天肌肉注射胶丁钙或静脉注射葡萄糖酸钙及骨化醇1次,连用3天。同时,日粮中加骨粉或贝壳粉,连用7-10天。

河南省洛阳市读者胡盼盼问:

### 怎样预防彩椒皱皮果



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,造成彩椒皱皮的原因有很多,如放风不当、浇水不均、药害等,管理上应注意以下几点。

一是合理放风。放风时切忌一次性放风过大、过

急,建议分段放风,避免棚内温湿度剧烈变化。二是及时降湿。可通过覆盖地膜、膜下滴灌等措施,降低棚内湿度,减少果面露水。三是补充硼钙营养。在开花前叶面喷洒含硼、含钙的叶面肥,连喷两次,可以提高果皮韧度,减少皱皮现象。



山西省运城市读者张华问:

### 中量元素肥料的指标是什么



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,中量元素肥料分为中量元素水溶肥料和非水溶中量元素肥料两种。中量元素水溶肥料中,中量元素含量(Ca+Mg)≥10%,即水溶中量元素的钙、镁总含量不低于10%,即为符合标准的产品。中量元素指钙含量、镁含量或钙镁含量之和,含量低

于1.0%钙或镁元素均不应计入中量元素含量中。硫不计入中量元素,只在标识中标注。中量元素水溶肥料的养分标识方式为:钙、镁。有固体、液体两类水溶肥料。非水溶中量元素肥料中,中量元素含量(Ca+Mg)≥20%,即钙、镁总含量不低于20%为符合标准的产品,中量元素含量小于20%的非水溶中量元素产品为不符合标准要求的

不合格产品。含量低于1.0%钙或镁元素均不应计入中量元素含量中。非水溶中量元素肥料的养分标识方式为:钙、镁。有粉剂产品和颗粒剂产品两种产品类型。

要特别注意的是,非水溶中量元素肥料与中量元素水溶肥料在中量元素含量方面有差异,即中量元素含量10%-20%的非水溶中量元素产品为不合格产品。

陕西省宝鸡市读者李含笑问:

### 西红柿结果后期如何施肥



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复说,西

红柿进入结果后期后,为避免植株早衰,在冲施高钾型肥料促进坐果的同时,还要注意与平衡型

和高氮型的肥料交替施用,一般冲施两次高钾肥料,再冲施一次平衡型或高氮型的肥料即可。

陕西省渭南市读者李德平问:

### 西红柿空心果很多,形成原因有哪些



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,西红柿空心果主要是由营养供应不足造成的。

首先,由光照不足、叶片太少

引起。菜农在疏叶时大量去除下部叶片,叶子少,光合作用产生的有机营养少,果实营养不足,就会形成了空心果。

其次,由施肥不及时,营养供应不足引起。追肥时应注意氮磷钾

肥料的合理配比,注意养护根系,提高根系的吸收能力。

第三,由点花药的浓度和配比不当引起,过量加入赤霉素,也会促进空心果形成,需调整点花药配方和浓度。

陕西省蒲城县读者郭银问:

### 怎样使用复合肥



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员徐福利回复

说,对于玉米、水稻等非忌氯作物,使用硫酸钾型或者氯化钾型复合肥都可以;盐碱地、忌氯

作物,必须选择硫酸钾型肥料,忌氯作物包括烟草、蔬菜、果树、瓜果等。